

# Naději rodinám přinese i Nadace OKD

## Slezská diakonie získá peníze na programy pomoci obětem týrání a sociálně slabým

KARVINÁ 180 projektů, 31,3 milionu korun. Tak vypadá plán Nadace OKD, jež se po několika málo měsících fungování stává jednou z největších dobročinných záležitostí v České republice. Na této stránce nově tematicky věnované speciálně Nadaci OKD a jejím přídruženým aktivitám postupně představíme nejzajímavější aktivity, které podpoří. První je v řadě Elpis Karviná spadající pod Slezskou diakonii, za níž hovořila Marie Kijonková.

**Můžete představit celkově Slezskou diakonii?**

Slezská diakonie je nestátní neziskovou organizací poskytující sociální služby lidem v nouzi. Jejím posláním je zajišťování kvalitních sociálních a sociálně zdravotních služeb potřebným lidem na základě křesťanských hodnot. V centru pozornosti Slezské diakonie stojí lidé s postižením, senioři, lidé bez domova a všichni ti, kteří se dostali do nejrůznějších těžkých životních situací.

Naše organizace působí na území Moravskoslezského kraje již od roku 1990, kdy navázala na dřívější charitativní působnost Slezské



život má mít hloubku

círky evangelické augsburského vyznání zahájenou už na počátku 20. století. V roce 2005 rozšířila Slezská diakonie svou působnost i do Jihomoravského, později rovněž do Olomouckého kraje. V současné době provozujeme více než padesát středisek, která nemají samostatnou právní subjektivitu a jsou řízena centrálně ústředím Slezské diakonie v Českém Těšíně.

**A projekty zařazené do grantů Nadace OKD?**

Slezská diakonie předložila v rámci výzvy společnosti OKD pět žádostí v oblasti „Pro zdraví“ a tři žádosti v oblasti „Pro budoucnost“. Vybrány a podpořeny byly tři projekty z oblasti „Pro zdraví“ a jeden z oblasti „Pro budoucnost“.

Pro Elpis Karviná to byl v oblasti „Pro budoucnost“ projekt „Přinášíme naději rodinám v Karvině“ a dostaneme na něj částku 172 tisíc korun. Je zaměřen jak na oběti domácího násilí, týrání či zneužívání, tak i na sociálně slabé rodiny. Prostřednictvím nabízených služeb se snažíme o zlepšení životní úrovně těchto lidí.

„Snažíme se vést tyto osoby k řešení problémů, podáváme jim potřebné informace k tomu, aby svůj problém byli schopni zvládnout vlastními silami, dokázali nést odpovědnost za své chování, uměli hájit svá práva a zároveň dostát svým povinnostem. Podporujeme prevenci sociálního vyloučení osob z běžného života společnosti, vedeme je k tomu, aby překonaly svou nepříznivou sociální situaci, a usilujeme o jejich plnohodnotné začlenění zpět do společnosti.“

Naším cílem je i lepší informovanost veřejnosti – osvěta – o problematice domácího násilí, týrání a zneužívání lidí formou článků v tisku, pořádáním public relation akcí na ulicích, besed. Například se jedná o besedy o domácím násilí pro České svazy žen, ale i pro širokou veřejnost, nebo o uspořádání akce Den pro rodinu u příležitosti Mezinárodního dne rodiny.

Projekty podpořené Nadací OKD v oblasti „Pro zdraví“ se týkají rekonstrukce koupelny v domově pro seniory Slezské diakonie Betania, na kterou budeme mít 45 tisíc korun, dále tiskové péče Dorkas, na niž dostaneme 750 tisíc korun a na veřejný prostor – Oázu klidných dnů v Mateřském centru Rodinka, zde bude příspěvek činit 265 tisíc korun.

**Co to bude znamenat pro obyvatele Karviné?**

Projekt „Přinášíme naději rodinám s dětmi v Karvině“ reaguje na současnou problémovou sociální situaci v regionu Karvinska, který



Poradna Elpis pomáhá obětem domácího násilí.

vyvíká docela vysokou mírou nezaměstnanosti a domácího násilí. Na mnoho rodin doléhá špatná finanční situace a z toho vyplývající zadluženost, nezaměstnanost, problémy s alkoholem, deprese, agrese vůči svému okolí, apatie a také lhostejnost k výchově svých dětí. Tento projekt v sobě zahrnuje dvě služby: samostnou poradnu Elpis a Sociální asistenci, které vede vždy jeden koordinátor.

Sociální asistence působí podporně a aktivizačně na sociálně slabé rodiny s dětmi na území města Karviné. Snažíme se minimalizovat vznik sociálně nežádoucích jevů v rodinách, a tím zlepšit jejich nepříznivou situaci, zejména zadluženost, nezaměstnanost a výchovné problémy dětí. Terénní sociální asistenti docházejí přímo do rodin, kde pomáhají se sestavováním splátkových kalendářů, s přípravou dětí do školy, s hledáním zaměstnání apod. Kromě toho se také snažíme občas uspořádat pro tyto děti různé akce – mikulášské besídky, prázdninový den, Velikonoce...

Poradna Elpis poskytuje služby obětem domácího násilí, týrání, zneužívání, obětem trestných činů a osobám v krizi. V loňském roce byl na Karvinsku podle statistik evidován nejvyšší počet vykázaných násilníků z celé České republiky. Proto považujeme tyto služby za velmi přínosné. Navíc jsou poskytovány občanům města Karviné bezplatně.

**Proč jste žádali o podporu zrovna OKD?**

Společnost OKD je v našem regionu významným subjektem. Je dobře, že byla založena nadace, která podpoří neziskovou organizaci poskytující potřebné sociální služby, protože tyto organizace se většinou potýkají s nedostatkem finančních prostředků.

Radek Lukša



Marie Kijonková ze Slezské diakonie v jejím karvinském sídle.



Kancelář ve Fryštátské ulici, kde pracují koordinátorky z Elpisu.

## Společně proti domácímu tyranovi

**KARVINÁ (uzi)** Přímou učebnicový je příběh paní Heleny (29), která se stala klientkou karvinské poradny Elpis. Manžel byl tyran, násilí a vyhrůžky měly v jejich rodině dlouhou historii. Bála se ona i její malé děti, přičemž týrání se stále častěji opakovalo a stále více stupňovalo.

„Poslední útok byl takový, že ji donutil jednat. Utekla i s dětmi ke svým rodičům, odkud zavolala policii. Pak se obrátila na nás, velice vystresovaná, informovala Marie Kijonková ze Slezské diakonie, pod níž poradna pro oběti domácího násilí spadá. Paní Helena se svěřila, že v tyranské domácnosti žila již jako těhotná. „Už tehdy ji kopal a fackoval. Poz-

ději to gradovalo. Zvláště těžce to nesly jejich děti,“ upřesnila koordinátorka z Elpisu.

V poradně se paní Heleně dostalo nejen potřebné psychologické podpory, ale také pomoci při soudním „vyřešení“ jejího nešťastného manželství. Sociální pracovníce si v tomto případě zjistily všechny souvislosti s týráním ženy (i jejich dětí) a spolupracovaly i s Policií ČR. „Zformulovali jsme jí určité návrhy, které si podala k soudu. Nyní lze říci, že má tuto rodinnou krizovou situaci za sebou,“ pokračovala Kijonková.

Jméno klientky je pozměněno, poradna Elpis dbá na ochranu soukromí a diskretnosti.



Činnost koordinátorů se odehrává i v terénu, v rodinách.



Sociální asistence pomáhá zvládnout tíživou situaci.



Slezská diakonie na dětském dni. FOTO: Radek Lukša a archiv